
 

Αθήνα, 14.02.2025 

 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

 

Θέμα: «Λανθασμένη η απόφαση να αφεθεί χωρίς  Βάση Ετοιμότητας/Επιφυλακής 

Επειγόντων Αεροδιακομιδών του ΕΚΑΒ η Βόρεια Ελλάδα» 

 

Με την υπ/αριθμ. 3009/03.02.2025 Ερώτηση που σας καταθέσαμε στη  Βουλή 

ζητούσαμε να μάθουμε από τον αρμόδιο Υπουργό τους λόγους για τους οποίους δεν 

εφαρμόζεται ο ψηφισμένος  νόμος 5075/2023, με αποτέλεσμα να παραμένει μέχρι 

σήμερα ανενεργός - προφανώς με ευθύνη της κυβέρνησης -   ο «Εθνικός Μηχανισμός 

Εναέριας Διάσωσης και Αεροδιακομιδών ‘‘Θεοφάνης Ερμής Θεοχαρόπουλος’’ (έλαβε 

αυτό το όνομα προς τιμήν του άτυχου 21χρονου ορειβάτη, που περίπου πριν 2 χρόνια 

έχασε τη ζωή, τόσο άδικα, στις πλαγιές των Τζουμέρκων περιμένοντας για περίπου 

πέντε ώρες κάποιο εναέριο μέσο να τον περισυλλέξει, μετά την πτώση του σε 

χαράδρα και τον σοβαρό τραυματισμό του). 

 

Στην παραπάνω απραξία και αδικαιολόγητη αδιαφορία της κυβέρνησης, έρχεται να 

προστεθεί και η αιφνιδιαστική απόφαση του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος 

να μεταφέρει τις Βάσεις Ετοιμότητας/Επιφυλακής, έτσι όπως αυτές προβλέπονταν 

αρχικά στο Εθνικό Σχέδιο Εναέριας Διάσωσης Αεροδιακομιδών (ΕΣΕΔΑ), και 

συγκεκριμένα αναφερόμαστε τη μία,  από την Καβάλα στη Σάμο. 

 

Με αυτόν τον τρόπο συμβαίνει το αδιανόητο, η πλησιέστερη βάση Ετοιμότητας 

Επιφυλακής του ΕΚΑΒ για τη Βόρεια Ελλάδα να είναι η Βάση της  Αγχιάλου στον Νομό 

Μαγνησίας ή η αντίστοιχη βάση στο νησί της Νάξου. Γίνεται απόλυτα κατανοητό πως 

κατά αυτόν τον τρόπο ολόκληρη η Βόρεια Ελλάδα παραμένει ακάλυπτη από 

αεροδιακομιδές, πόσο μάλλον αν προκύψει ανάγκη για κάποιον/α που ζει πχ στα 

ορεινά του Νομού Ξάνθης ή στον Βόρειο Έβρο. 

 

Η επανεξέταση της απόφασης να μετακινηθεί η Βάση Ετοιμότητας/Επιφυλακής 

Επειγόντων Αεροδιακομιδών του ΕΚΑΒ από την Καβάλα στη Σάμο, κατά τη γνώμη 

μας, θα έπρεπε να αποτελεί μονόδρομο, ώστε να μπορεί να εξυπηρετείται και η 

Βόρεια Ελλάδα. 

 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3417

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/2/2025



- Είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης η επαναφορά της Βάσης 

Ετοιμότητας/Επιφυλακής Επειγόντων Αεροδιακομιδών του ΕΚΑΒ στην 

Καβάλα, όπως ακριβώς ίσχυε, ώστε να υπάρχει «κάλυψη» και για την 

Βόρεια Ελλάδα και την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης; 

Και αν ναι, σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προχωρήσει η κυβέρνηση προς 

αυτήν την κατεύθυνση; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

 

 




